0004-2005 G . Esercizi 1. Si IS .

1. Determinare quali delle quaterne

2 0 1 1
-1 0 -1 -1
0 ]’ 0]’ 0 ]’ 1
3 0 0 1

sono soluzioni del sistema di tre equazioni in 4 incognite

21‘2—81‘3:1
xr1 — x4 = 1.

{x1—2x2—|—$3:0

2. Scrivere il sistema lineare la cui matrice completa & data da

1 2 0 -1 0 1]2
-11 0 -1 0 0|1
0 00 O 0 013

E compatibile?

3. Risolvere il sistema lineare di due equazioni in due incognite
{.Tl —x9=1

1+ a9 = 1.

4. Risolvere il sistema lineare di due equazioni in tre incognite

{.1‘1—.172:1
1 +x9 = 1.

5. Risolvere il sistema lineare di due equazioni in quattro incognite
{xl —x9=1

1+ 29 = 1.

6. Risolvere i seguenti sistemi di quattro equazioni in tre incognite x1,zs,z3 € R:

r1 —2x5 +8x3 =0 r1 —2x9 +8r3 =1
—x1 +x9 —bxy =0 —x1 + x99 —bxry =
3.%'1 +6$3 =0 31’1 +6333 =0
2¢7, +x2 +x3 =0 207, +x2 4+ x3 =0.

7. Risolvere il seguente sistema di tre equazioni in quattro incognite z,y, z,u € R
r 4y +z =1
2z +y -3z =
3z +2y -5z =1.

1



8. Risolvere il seguente sistema di 3 equazioni in 5 incognite x,y, z,u,v € R:

z +y +z =1
2 4y -3z =0
3z +2y -5z =1.

9. Trovare le soluzioni y1, Y2, Y3, Y4, ys € R del sistema lineare la cui matrice completa ¢ data da

-2 3 4 5 7
4 0o 7 2 |-8
2 -1 1 -1/|-5
2 3 11 7 |-1
6 3 18 9 1-9

WO~ =

10. Risolvere il sistema omogeneo associato alla matrice

11 2 1 0
111 2 -1
11 0 3 -2
11 3 0 1

11. Per ogni A € R risolvere il sistema lineare associato alla matrice

— = =
D e
> = =
oS O N

12. Siano 1,2, r3, 24, T5s € R una soluzione del sistema associato alla matrice completa

1 11 1 1]-88
012 -2 1| 1
001 -3 1| 2
000 -1 2| =2
000 0 -1 -1

Calcolare la somma 1 + o + 23 + T4 + T5.



